

\*  
Megjelen esütörtökön

Előfizetési ár:

Egész évre 9 kor — fill.  
Fél évre 4 kor 60 fill.  
Negyed évre 2 kor 40 fill.  
Egyes szám 20 fill.

## HONTI LAPOK

\*  
Szerkesztőség és  
kiadóhivatal  
Ipolyságon.Hivatalos és magánhirdet-  
ések mérsékelt árszabás  
szerint.

Felelős szerkesztő: HALÁSZ FERENC.

Ipolyság, 1901. augusztus 8.

## Megyei tisztviselők helyzete.

Köztudomású dolog, hogy nem-sokára törvénynyé lesz a köz-igazgatás egyszerűsítéséről szóló javaslat. Hát ez is jó, ez is szép, de mind kevés ez az üdvösségre. Kevés arra, hogy a városi és megyei közigazgatás, alkotmányos életünknek ez a százados, de már rozoga és elszuosodott intézménye új erőre kapjon, új életre keljen.

Kilátásba van helyezve, hogy az egész megyei intézmény, az egész közigazgatás átalakuljon, mert most nem egyéb, mint egy élettelen báb.

Mennyivel különb lesz, ha majd az államosság által az élettelen báb helyett egy mozgó, repülő, és fényes szárnyu pille fog körülötnünk röpkedni.

Az ám, elszuosodott az a régi intézmény, a mely századokon át volt erős bástyája a magyar nemességnek. Az idő, a korszellem, a haladás, az újkori civilizáció lerombolták, hasznavehetetlené tették ősi alkotmányunk hatalmas épületének ez egyetlen erős tornyát, a melybe egykor a nemesség olyan erősen megtudta a lábát vetni, ha kellett.

Hanem azzal a mostani kis egyszerűsítéssel még sokra nem megyünk. Új élet, új szellem

mindaddig nem fog lebegni köz-igazgatásunk felett, míg az államosság az egész vonalon be nem áll.

Mi fogja azt az új szellemet megteremteni? Az állami ellenőrzés és felügyelet, a hivatalnokok jobb léte és önállósága.

Ne feledjük, hogy régóta ezeknek a hiánya képezi azt az emésztő szót, azt az őrlő férget, a mely a megyei és városi közigazgatás épületének régi oszlopait örölgeti, pusztitgatja.

Nálunk ugyyszólván a hivatalnoki osztály képezi a társadalom intelligensebb erejét. Méltán megérdemli a honorariumot anyagiilag úgy, mint erkölcsileg.

De nincs ám meg egyik se. Kevés az elismerése, kevés a tekintélye, még kevesebb a fizetése. Se jóléte, se önállósága.

Általában lehet mondani, hogy nálunk a hivatalnoki osztály szegény helyzetben van.

Csak él egyik naptól a másikig, a hónap elejétől a végeig, a míg a gázsi tart, de gyűjteni, szerezni a család jövőjéről gondoskodni: erről szó sem lehet. A melyik ezt megteheti, az már nem közönséges hivatalnok. Az már igazi ur, de a közhivatalnok csak szegény ember.

És ha a hivatalnokok közt is van különbség, a minthogy van is; akkor be kell ismernünk, hogy a sok közt a megyei hivatalnokok állapota a legrosszabb, azok vannak a legrosszabbul dijazva, azoknak az állások jár legkevesebb önállósággal, legkevesebb függetlenséggel, és legkevesebb jóléttel.

Ime egyik emésztő férge a közigazgatás fájának. Ha a hivatalnoknak folytonosan a megélhetés gondjával kell küzdeni, ezt a gondot, ezt a küzdelmet megérzik a hivatalos akták is, mert azt nem lehet ám úgy otthon hagyni, mint a séta pálcát. Az a lélek árnyéka, követi az embert mindenhová. „Post equitem sedet atra cura.”

Ha ettől a gondtól felvolnának mentve a megyei és községi hivatalnokok, mindjárt jobban menné a közigazgatás szekere. Nem volna annyi panasz, sőt a pénzkezelő hivatalnokok lelke se szédülne meg annyira, hogy a közvagyonhoz nyuljon. A szegénység könnyen rosszra esabitja az embereket. (Paupertas magna meretrix.)

A jó közigazgatáshoz erőteljes, képzett, jólétben élő és független hivatalnoki osztály kell. Akkor nem esik bele az őrlő szu a köz-

## Népdalok.

I.

Mikor az én rózsám megszületett,  
De gyönyörű szép hajnal lehetett!  
A szépségét a rózsámnak adta,  
Azért olyan szép az eszemadta!

Szeme, mint a fényes hajnalcsillag,  
Két orcája gyöngye rózsaharmanat . . .  
Mosolygása, hajnal hasadása,  
Csókolása, gyöngyharmat hullása!

II.

Bíró fia házasodik . . . húzd cigány!  
Bíró fia menyasszonva tulipán . . .  
Kimulatom, kiláncolom magamat —  
Ihaj, tyuhaj, míg a hajnal,  
Piros hajnal kihasad! . . .

Bíró fia menyasszonva tulipán . . .  
Rózsabimbó, szebb virág az én babám!  
Ha az Isten valamikor megsegít —  
Ihaj, tyuhaj! lesz valaha  
Lakodalmam nekem is! . . .

III.

Ez a kis lány szívem gyöngve,  
Se nem barna, se nem szőke,

Hanem olyan édes fajtá,  
Mint a hamvas piros alma.

Őszi napfény süt arcomba,  
Hullik már a piros alma . . .  
Piros alma enni való,  
A kis lány meg csókra való! . . .

IV.

Nefeletts a rózsám szeme,  
Szerelmem van írva bele . . .  
Eperpiros az ajaka,  
Szapora csók terem rajta, terem rajta!

Áldott jószág szíve-lelke,  
Fehér galamb a szerelme . . .  
Nem is hamis, nem is csalja,  
Ugy hívom, hogy eszemadta, eszemadta! . . .

Szőnyei Lajos.

## A főispán Bátban.

Julius hó 29-én látogatta meg Lits Gyula főispán a báti járás székhelyét s annak egyik nagyközségét Bakabányát. A látogatás a járás illetve Bát község lakosságának múlt hó 29-én lett tudomására juttatva, tekintve az idő rövidségét,

mégis sikerült Nándory Pál h. főszolgabíró kezdeményezésére a főispáni látogatás napját ünneppé varázsolni s főispánunkat megillető pompával fogadni, mely fogadtatás s az ünnepek rendezésében elvitázhatlan főérdem Czompó Ede szolgabíróé, valamint Kiszely János jegyzőé, ki a képviselő testülettel karöltve közreműködött, hogy a fogadtatás mentől fényesebb legyen.

29-én d. u. 3. kor tarack lövések jelezték a főispán érkezését, kit is az előljáróság, képviselő testület, szolgabírói hivatal s a környék intelligenciája a község lakosságával egyetemben a község elején felállított díszes diadal kapu előtt fogadott. Főispánunk fehérbe öltözött polgár lányok sorfala közt áthaladva Rosenfeld Zsigmond dr. vmegyei tb. főorvos s községi képviselő testületi tag által lett üdvözölve. Az üdvözölő beszédre a főispán hosszasan válaszolt, kifejezve beszédében azt, hogy kedves köteletségének ösméri megyéje közönségét személyesen megösmerni s mint szinte birtokos e nagy munkaidőben örömmel szakít időt magának arra, hogy megyéje ezen járását, melyet eddig még alkalmá meglátogatni nem volt, meglátogassa. A többszörös él-

igazgatás fajába. De tudjuk, hogy nem úgy van a dolog, mert a hivatalnoki osztály nálunk szegény rétegét képezi a társadalomnak.

Érzik is ezt országszerte. Szó és panasz a szegénységről, robot munkáról mindenfelé van; sőt már nem is maradnak a szónál.

Az állami tisztviselők mozognak, kérnek, sürgetnek, szervezkednek.

De vajjon teszik-e ezt a megyei hivatalnokok? Nem. Ezeknek meg van kötve kezük, lábuk, hogy ne is panaszkodhassanak közösen.

Ha elégedetlenkednének az is megtörténhetne, hogy azt mondanák nekik a választó polgárok: menjetek, ha kevesellitek a fizetést, van elég iskolázott ember, a ki elvállalja a ti hivatástokat. Oda vágnák talán még azt a trivialis közszólást is „akad disznó, csak korpa legyen.” Pedig ez se igaz már, mert a disznó is drágább, mint régen volt.

Bizony furcsán vagyunk mi és ridegen gondolkozunk a megyei hivatalnokok sorsának javításáról, azért azt hiszem, hogy ők is szívesen elmondják velünk: „Allamosság, jöjjön el minél hamarabb a te országod!”

## A hétről.

— **Lits Gyula** vármegyei főispánja hetfőn érkezett hazá székvárosába, hol vasárnapig marad. Vasárnap több napi tartózkodásra battai birtokára utazik, hol a hó 20-ig marad. Ez idő alatt alkalmat vesz magának, hogy Rátótra ránduljon, és Széll Kálmán miniszterelnöknek közérdekű kérdésekről referáljon.

— **Közigazgatási bizottságunk** tegnap a hó 7-én **Lits Gyula** főispán elnöklété alatt rendes havi ülést tartott

jenzéssel meg-megszakított főispáni választás után a bati polgárlányok nevében ezek egyike Majna Teresi ügyes beszéd kíséretében gyönyörű rózsabokrétával lepté meg a főispánt.

A diadalkaputól a főispán és kísérete gyalog indult meg a fészolgabirói hivatal új helyiségei megtekintésére, melyek elismerését méltán is kiérdemelték, ma talán a bati szolgabirói hivatal helyiségei úgy az épület díszessége, mint berendezése megyénkben egyedül álló. Innen a község házáat látogatta meg, hol is a képviselő testület és elöljáróság nevében községünk köztisztelő és szeretetben álló öreg orvosa és szónoka **Rosenfeld Zsigmond** dr. fogadta beszédében hangsúlyozván főleg azt, hogy az alkotmányos éra óta Báthon ez az első eset, midőn a megye főispánja a község elöljáróságát és képviselő testületét látogatásra érdemesíti, levonván ebből a következtetést, életeti a főispánt. **História** hűség kedvéért megemlítem azt, hogy a fogadtatáson szinte megjelent **Ivánka Zsigmond** képviselőjelölt két elégedetlen panaszost vezetett elő, kiknek panaszait meghallgatva, az illetőket a panaszok elintézésére illetékes hatóságokhoz utasította.

— **A törvénykezés köréből.** **Helmbacher** Nándor kir. törvényszékünk kiváló elnöke vasárnap a hó 12-én fejezi be nyári pihenőjét. — Ugyanakkor telik le **Szalay Károly** kir. törvényszékünk vizsgáló bírájának szabadságideje is. — **Oravec** Béla kir. törvényszéki bíró telekkönyvi referens vasárnap kezdi meg 30 napi szabadságát.

— **Klotild főhercegnő Szent-Antalban.** **Selmecbányáról** táviratozzák: **Klotild** főhercegnő kedden este tizenegy órakor külön vonattal **Selmecbányára** érkezett, ahol **Kóburg Fülöp** herceg várta. Onnan **Szent-Antalba** hajtatnak, hová éjjelkor érkeztek meg. A fogatot **Kuti István** rendőrkapitány kísérte.

— **Az adókezelés egyszerűsítése.** **Lukács László** pénzügyminiszter a községi és városi adókezelés körüli és a pénzügyi igazgatással szoros kapcsolatban levő közigazgatási teendők egyöntetű ellátása céljából összegyűjtette mindazokat a szabályokat és utasításokat, melyek a pénzügyi közigazgatással kapcsolatos kérdésekben az adminisztráció egyöntetűségére és megkönnyítésére szolgálnak. A miniszter egyidejűleg felhívta a törvényhatóságokat, hogy a pénzügyi közigazgatás körébe vágó teendőkben jövőre csak az összeállított szabályokat és utasításokat tekintsék mérvadónak.

— **Szent István napja és a vasutak.** A tünő évekket meg sem eszünk ereje annak a hagyománynak, mely **Szent István** napjára tisztelettel hozza a vidék népet az ország szívébe. A vasutak az idén is megadják a főváros **Szent-István-napi** vendégszolgálatát a szokásos kedvezményt, amint ezt az államvasutak igazgatósága a következőkben jelenti:

A **Szent István** ünnepnapja alkalmából a Magyar Államvasutak, valamint a **Kassa-Oderbergi Vasút** magyar vonalainak összes állomásairól (az üzemiállomások kivételével) Budapestre mérsékelt árú menetjegyeket adnak ki olyképp, hogy az utasok az I. osztályban két II. osztályra, a II. osztályban két III. osztályra egész jeggyel, a III. osztályban pedig egy II. osztályú rendes menetjeggyel Budapestre és vissza

utazhatnak. Gyorsvonaton megfelelő gyorsvonatu jegyeket kell váltani. Ezeket a jegyeket az évi augusztus hó 15—20 napjain — ez utóbbi napon azonban csak a reggeli órákban Budapestre közlekedő — valamennyi személyszállító vonathoz (expressz-vonatok kivételével) adják ki, a visszautazásnak pedig augusztus 20. és 21. napjain, legkésőbb azonban az augusztus 21-én induló utolsó vonattal meg kell történnie. E jegyekkel augusztus 20-ika előtt visszatérni nem lehet; azokkal utazásnak sem menetkor, sem jövetkor helye nincs. Megjegyezzük, hogy az I. és II. kocsiosztályban utazók a visszatérés alkalmával is mindkét menetjegyet felmutatni tartoznak, miért is Budapestre érkezve e jegyeket csak elő kell mutatni, de le nem szabad adni. Gyermekre külön kedvezményt nem engedélyeztek.

— **Művészt Nagymaroson.** A nyaraló közönség rendkívüli érdeklődése mellett érdekes művészt volt Nagymaroson. **Márkus Aranka**, az Operaház jeles fiatal művésznője nagy hatással énekelte a **Troubadour** börtönáriáját. **Endrődy** egy költeményének művészi elszavalásával is nagy sikert aratott. **Haasz Paula**, a bilitzi Opera drámai primadonnája az **Ördög Róbert** és a **Cigánybáró** egy áriáját énekelte kitünően és zajos siker kíséretében. **Várnai Jenő**, a kassai színház fiatal művésztágya **Várad Antal** Tami című költeményét szavalta mély érzéssel. **Végül** **Goldmark Rubin** operaénekes érelesen esengő hanggal kellemesen énekelte a **Salamon-áriát**. A díszes és nagy közönség a közreműködők produkcióit zajos tapsokkal honorálta. A hangversenyt tánc követte.

— **A szunyogok és a váltóláz.** A belügyminiszter körrendeletet intézett a törvényhatóságokhoz, melyben arra hívja fel őket, hogy a váltóláz tömeges fellépése esetén szakközvegekkel vizsgálassák meg, hogy a vidék talajviszonyai és a váltóláz fellépése közt miféle oki összefüggés van. A körrendelet főleg a szunyog-tanyákra hívja föl a törvényhatóságok figyelmét s hangsúlyozza, hogy az újabb indományos kutatások megállapították, hogy a lazt legtöbb helyen a

god bölcs vezetése alatt állanak s vállvetett munkánkkal együtt előremozdítsa a megye virágzását, hogy Hontmegyeről is elmondhassák: **Vivat, floreat, crescat!**

S a mily szeretettel jött közénk **Méltóságod**, úgy legyen meggyőződve, hogy mi is oly szeretettel fogadjuk s ragaszkodunk **Méltóságod**hoz, mert meg vagyunk győződve s tudjuk, hogy fő alapelve lesz az igazság utján tántoríthatatlanul haladni, s egyedül azt fogja tenni, azt akarja megvalósítani, azon fáradoz, s munkálkodik a mi hasznos és üdvös a honnak, e megyének. — S az ily odaadó, igazságos munka jutalma más, mint szeretet s bizalom nem lehet.

Bizalommal fordulunk **Méltóságod**hoz, legyen a gyengék s segítségét keressük védője nyelv és valláskülönbség nélkül.

Bizalommal fordulunk **Méltóságod**hoz mindig, mert tudjuk, hogy ajtajánál meghallgatást nyer a kérő s az esdő.

Bizalommal fordulunk mi batiak is **Méltóságod**hoz, s legyen szabad a mi óhajunkat előadni, amely az, hogy kérjük **Méltóságod**at, legyen szives azon kérésünket támogatni határozottan, amely nemcsak a mi, de egész **Bát** vidékének óhaja is, hogy megkaphassuk azt, a mire oly nagy szükségünk van, a mely oly sokszor meg volt ígérve t. i. az adóhivatal és járásbiróságot. — Ennek létrejötte által a várost s annak lakóit nemcsak anyagilag, de szellemileg is felvirágoztatja.

Midőn van szerencsém **Méltóságod**at szerény körünkben üdvözölhetni **Bát** város pol-

A község házáatól távozva a főispán a község előkelőbb lakóinál látogatásokat tett mindenütt a legkellemesebb benyomást hagyva maga után. A látogatások végeztével kíséretével egyetemben megyénk egyik ősrégi bányavárosát **Bakabányát** látogatta meg itt is fényesen lett fogadva. Visszatérve **Bakabányáról** este nagy faklyászene lett rendezve tiszteletére, melyen **Hajdu Lajos** evang. lelkes szép előadásban következő beszéddel üdvözölte a főispánt:

**Méltóságos főispán ur!**

Miért árad a kebel? miért buzdul a szív? miért e lelkesedés?

Örömmünne van ma **Bát** városának.

Örömmünne, mert szerény körünkben van szerencsénk **Méltóságod**at, mint Hontmegye főispánját üdvözölhetni.

Örömmünne, mert azon férfit üdvözöljük **Méltóságod**ban, aki kijelentette, hogy Hontmegyeinek lenni nem szégyen, Hontért dolgozni dicsőség, s aki — mint Hontmegye első polgára — annak minden ügyében, annak minden örömeiben, bajában részt akar venni. S hogy az teljesüljön, hogy a szándék valósággá, az ige testté legyen, ennek jó kelleke ösmerni a megye viszonyait, ösmerni annak vidékeit, ösmerni annak lakóit. — **Méltóságod** ezt megismerendő, nem kimélve sem fáradságot, sem időt, eljött mi közénk, hogy megismerje a vidéket, annak lakóit, kik **Méltóságod**

szunyogok és moszkítókat terjesztik. Egy-uttal figyelmezteti a körrendelet a hatóságokat arra, hogy a népet föl kell világosítani a szunyogok ezen káros hatásáról s statisztikai adatokat kér arra nézve, hogy a járványos láz ellen milyen sikerrel használja a lakosság a kinint. A körrendelet végén tudatja a miniszter, hogy ha valahol tömegesen jelentkezik a váltóláz, oda ki fogja küldeni saját orvosait és zoologusait.

— **Embert ölt.** Az *Alsó-Paloja* községhez tartozó Skravnyul nevű pusztán *Bartók József* ebeeki lakos a vele együtt trágyát hordó *Pacziga Pált* rövid szövtálas után egy vasvillával oly erővel ütötte fejbe, hogy *Pocziga* szörnyet halt. A vizsgálat kir. törvényszékünkénél már folyamatban van, s mint halljuk a vizsgálati fogságban levő terhelt *Kossóczy Arnold* dr. ügyvédet választotta védőjéül, s így az októberi esküdszéki ülészek alatt alkalmunk lesz a balassagyarmati neves kriminalistát megismerhetni.

— **Halálos mezőgazdasági bal eset.** Felső Ipoly-Nyéken a *Morvay Sándor* szörűjén működő eséplőgép mellett delgozott *Kovács Mihály* cigány. Munka közben véletlenül beleesett a gép dajába oly szerencsétlenül, hogy a jobb lábát a fogas henger megkapva darabokra törte, és a lágyrészekkel együtt medencéjéből kitépte, minek következtében *Kovács* azonnal meghalt. Hulláját törvényszéki felboncolták.

— **Emlékezés.** *Asszony:* Oh Aladár, emlékszel-e még, mikor megkérte kezemet? Ugy voltam hatva, hogy egy szót nem tudtam szólni. *Férj:* Hogy emlékszem-e? Ez volt az utolsó eset hogy szótalanul láttalak.

— **Jó ajánlat.** Pista, aki megette már almáját, oda szól kis hugához:  
— Emmike, játszunk *Ádámot* és *Évát*. Te leszel *Éva*, én meg *Ádám*.

— **Jó, aztán hogy kell játszani?**  
— Te megkínálsz engem az almáddal, s én engedek a kísértésnek.

— **A legmélyebb megvetés.** *Gazd' uram* korán reggel szemle-utat végzett a piacon. Megáll a sátrak előtt, végig nézte a zöldségese-

gárai nevében, kérem, érezze magát közöttünk oly jól, a mily szeretettel mi fogadjuk s üdvözöljük. A jóságos Isten vezesse kegyelmével Méltóságodat élet útján, hogy sokáig éljen boldogul e hon, e megye s családja javára s boldogságára. Éljen sokáig!

A fáklyászene után közös társasvacsora volt következő menüvel:

Rizottó,  
Vesepescenye körözve,  
Kacsa és liba salátával és befőttel,  
Káposztás kocka,  
Vegyes édes tészta,  
Fagyalt,  
Sajt, — gyümölcs,  
Vegyes csemege.  
Borok:  
Esztergomi fehér.  
Szakállosi schiller.  
Pezsgő:  
Törley Talizman.

A banketten *Stibló Ágoston* a főispánra, a főispán *Hajdu Lajos*, *Stibló Ágoston* és az intelligenciára, *Rosenfeld Zsigmond* dr. a főispán családjára, *Halassy Kálmán* dr. a főispánra, *Ghymessy Zsigmond* dr. az ünnep rendezőre, *Kiszely János* jegyző, *Czompó Ede* szolgabíró egészségére üritették poharaikat. A társas vacsoráról a főispán éjfél tájban távozott, e vig társaság azonban reggelig mulatott s éltette szeretett főispánját.

Sztankay Ábá dr.

ket, nagysokára odakerült a kávémérő kofához is. Lassan eregette a füstöt kurta száju pipájából s járható érdeklődéssel kísérte a kávéérés természetes főnökjének mozdulatait s a kávézők meglehetősen nagy csoportját. A természetes főnök végre is észrevette *gazd' uramat*. Oda is szolt neki barátságos hivogatással:

Gyűjjon *gazd' uram*, igyon maga is kávé. Édes ám, mint a méz, meleg, mint a déli nap, oszt nagyon jó . . .

A flegmás magyar kivette fogai közül a kurta száru pipát, *köpiött egy nagyon hosszat* és lassu léptekkel tovább ment . . .

— **Vidéki szülők figyelmébe.** *Jutányos áron elvállal teljes ellátásra leány gyermekeket az iskolai időnyre özv. Koszteletzky Edéné Káptalan u. 267. sz.*

— **Derék eselőd.** A földmívelésügyi miniszter *Udvardy István* bozói lakos községi gazdasági eselőd 40 évi hű szolgálatainak elismeréséül díszérmet, oklevelet és 100 kor. jutalmat adományozott.

— **A „Zenélő Magyarország” zongora és hegedűzeneműfolyóirat** most megjelent 15-ik füzeté a következő szép zeneújdonságokat tartalmazza: I. *Dóczy József* „Nincsen párja galambomnak” „Tiszán innen, Tiszán túl” magyar dalát. II. *Lányi Ernő* „A jósnő” jellem darabját. III. *Staruss József* „A szirén” Polka mazurkát. IV. *Loerve Károly* „Az óra” dalballadát. *Py* gazdag tartalommal jelenik meg a „Zenélő Magyarország” minden füzeté miért az minden zongorázó és hegedűsnek ki a legjobb magyar dal cuplé salon tánczenét s hegedű újdonságokat kedveli különösen figyelmébe ajánlhatók annak havonként kétszer megjelenő 10—10 oldalt tartalmazó füzetéi Egy negyedében 6 füzet 60 oldal tartalommal 3 korona előfizetésért kapható s előfizetések a most folyó negyedre, s egyéb hangjegyekre szóló megrendelések a „Zenélő Magyarország” (Kisköner Ede) zeneműkiadóhivatalába Budapest VIII. József-körút 24 intézendők, a honnan mutatvány füzetet 60 fillér beküldése ellenében megismerésre bermentve küldenek.

### Nyilt-tér.

(E rovat közleményeiert nem felel a szerkesztő.)

Tekintetes Szerkesztő ur!

Becsés lapjának f. é. 30 számában „Sz. D. dr. Csáb—Ipolynyék” ugyszinten annak f. évi 31. számában „Bemrohr Ede körjegyzői irnok” hoz intézett szerkesztő levelezése arra késztettek, hogy én mint a kívül a nevezett „csattanós” eset megtörtént ha megengedni melioztatik, b. lapja hasábjain nyilatkozzam:

Hogy *Szabó Dávid* urat megnyugtassam, tessék neki tudomásul venni hogy épenugy mint neki nem maradok adósa, masnak sem maradtam adosa, mert nálam elv az, hogy „a milyen a jó napot, olyan az adjon Isten” — Ami protekciómatt illati, annak illetékességének elbirálasát nem biztam *Szabó Dávid* urra, ugy tehát velem foglalkoznia semmi féle jogcime nincs; mindenesetre azonban nekem mint a csáb—balogi körorvosi állás betöltése tárgyában kiküldött képviselőnek, mint községi képviselőnek, mint nevezett kör egyik községi adófizetőjének valószínűleg több jogom és illetékességem volt beleártni magam abba, hogy ki legyen az orvosa és ki nem ama körnek, mint *Szabó Dávid* nak arra, hogy ügyeimbe avatkozzék, sőt nekem arra mindenesetre több jogom volt és van, mint volt neki joga — ha volt — arra, hogy nevezett körben éveken keresztül annokkül hogy orvosi oklevele lett volna, mint orvos működjék. — Ez feleletem egyszer s mindenkorra. —

Maradtam kitünő tisztelettel:  
Felső-Nyéken, 1901. augusztus 6-án.

Zsadányi Ármín

## Kiadó lakás.

Egy utcai és két udvari szobából, előszoba és a mellékhelyiségekből álló lakás (esetlsg istállóval együtt) október 1-étől kiadó. Tudakozódhatni  
özv. **Feisner Mór** néán  
(Iskola utca).

3806. 1900. tkv. szám.

### Árverési hirdetményi kivonat.

A vámosmikolai kir. járásbírószág mint te-lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a balassa-gyarmati takarékpénztár vámosmikolai fiókja végrehajtónak *Tóth Dániel* és neje *Laki Anna* végrehajtást szenvedők elleni 362 kor. 70 fillér tőkekövetelés és járulékaí iránti végrehajtási ügyében a vámos-mikolai kir. járásbírószág területén lévő Helemba köz-ség határában fekvő, a helembai 115. sztyk-ven *Tóth Dániel* és neje *Laki Anna* vég-rehajtást szenvedők tulajdonául bejegyzett 1. sor. 132. hrsz. a. 100. népsorsz. ház és udvarra 800 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1501. évi augusztus 10-ik napján délelőtti 10 órakor Helemba község házánál meg-tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in-gatlanok becsárának 10 %-át vagyis 80 koro-nát készpénzben, vagy az 1881. 60 t. e. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a ki-küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbírószág mint tkvi hatóság.  
Vámos-Mikolán, 1900 december hó 3.

Markovich  
kir. jbiró.

718. 1901. szám.

### Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezennel köz-hírré teszi, hogy az ipolysági kir. jbiróság 1900. évi V. 882. 2. számú végzése követ-keztében *Csermák Ernő* dr. ügyvéd által képviselt *Demény Zsigmond* javára özvegy *Jankó Istvánné* ellen 50 kor. 58 fillér s jár. erejéig 1900. évi december hó 1-én fogana-tositott kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1944 koronára becsült marha-állomány, gazdasági eszközök, és butorneműekből álló ingóságok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek az ipolysági kir. jbiró-ság 1900. évi V. 882. 7. számú végzése foly-tán 50 kor. 58 fillér tőkekövetelés és járú-lékaiból még hátrálékos követelés erejéig *Gyürkiben* leendő eszközlésére 1901. augusztus 26. napjának d. e. 10 órája határidőül kitűzetik s ahhoz a venni szán-dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §. alapján készpénzfi-zetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Ipolyság, 1901. augusztus 1-én.

Balg Mór  
kir. bir. végrehajtó.

3807. 1901. tkv. szám.

**Árverési hirdetmény kivonata.**

A vmikolai kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a balassagyarmati takarékpénztár vámos-mikolai fiókja mint végrehajthatónak Reitmann Fáni végrehajtást szenvedő elleni 250 és 750 korona tőkekövetelések és jár. iránti végrehajtási ügyében a vámos mikolai kir. járásbiróság területén lévő Ipoly-Pásztó község határában fekvő az ipolypásztói 243. sztjkvben Reitmann Fáni végrehajtást szenvedő tulajdonául bejegyzett I. 1 sor 46. hrsz. 75. népsorsz. ház, udvar és kertre 2000 koronában ezenel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanra az **1901. évi augusztus hó 16-ik napján d. e. 10 órakor** Ipoly-Pásztó község bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 %-át vagyis 200 koronát készpénzben, vagy az 1881. 60. tc. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. tc. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbiróság mint tkvi hatóság  
V.-Mikolán, 1900. évi december 3-án.

**Markovich**  
kir. bíró.

483. 1901. szám.

**Árverési hirdetmény.**

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a vámos-mikolai kir. járásbiróság 1899. évi V. 357. számú végzése következtében Kallós János ügyvéd által képviselt bgyarmati takarékpénztár javára Tankhina Ferenc ellen 580 kor. s jár. erejéig 1899. évi október hó 31-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 910 korra becsült butorok, lovak stbből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a vmikolai kir. járásbiróság V. 357/6. 1901. sz. végzése folytán 580 korona tőkekövetelés ennek 1899. évi március 23. napjától járó 6 % kamatai és eddig összesen kor fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Szobon leendő eszközésére 1901. **augusztus 10 napjának d. u. 3 órája** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, akik a befolyandó vételárra nézve a hitelező követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, amennyiben az, hogy részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna, a végrehajtási iratokból ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulirtot bírói kikül-

dötnél szóval vagy írásban bejelenteni tartoznak.

Vámos-Mikola, 1901. évi július hó 25.

**Német Emil**  
kir. bir. végrehajtó.

1901. évi 1788. szám.

**Zabszállítási hirdetmény.**

A szélaknai m. kir. bányahivatalnál 1901/1902. évre 1900 hektoliter jó minőségű zab szállítására árlejtés hirdettek. — A szállításra vállalkozók 1 korona bélyeggel és egy kilogram zab mustrával ellátott zárt ajánlataikat **folyó évi augusztus hó 30-án délután 5 óráig** az alulírott m. kir. bányahivatalnál nyújtásuk be.

A benyújtott ajánlatok folyó évi augusztus hó 31-én délelőtt 9 órakor a szélaknai m. kir. bányahivatal tanácstermében fognak felbontatni, hol az ajánlattevők is jelen lehetnek.

**Feltételek.**

1. Az ár, mely csakis hektoliterre vonatkozhatik — a zab súlyának megnevezése mellett — betűkkel és számokkal tüntetendő ki és megkivántatik, hogy a zab sulya hektoliterenként 44—48 kg. legyen.

2. Biztosítékul a felajánlott érték 5 %-a készpénzben vagy biztosítékképes értékpapirokban külön esatolandó az ajánlathoz; ez a biztosíték az ajánlat elfogadása esetén a szállítás kifogástalan teljesítése után vissza fog szolgáltatni.

3. Oly zab, melynek a kívánt és a vállalkozó által felajánlott sulya nincs meg, vagy melyet minőségére nézve az átvevő bizottság bármely okból kifogásol, átvétetni nem fog.

4. Vállalkozó az általa felajánlott zab mennyiségét köteles a szélaknai raktárba legkésőbb folyó 1901. évi október hó 15-ig hiány nélkül beszállítani.

5. Az ajánlatban világosan kiírandó, hogy az ajánlattevő a pályázati hirdetésben foglalt feltételeket ismeri és magára kötelezőnek el fogadja.

6. Az ajánlati ár hazai értékben az egység ár szerint, valamint az összár feltüntetésével fejezendő ki. — A kettő közötti eltérés esetén az ajánlatban foglalt összár irányadó.

7. A többek részéről együttesen tett ajánlatba felveendő az a nyilatkozat is, hogy vállalkozók az ajánlat tekintetében egyetemlegesen felelősök, megnevezendő továbbá ama megbízott is, ki az üzletvitelért felelős, illetve az értesítések átvételére és a kifizetendő összegek felvételére jogosult.

8. Ajánlatok elfogadtnak kisebb zabmennyiségre is, ha a fentebbi feltételeknek megfelelnek.

9. A selmecebányai m. kir. bányagazgatóság fentartja magának azt a jogot, hogy bármely beérkező ajánlatot tetszés szerint elfogadhasson, esetleg valamennyit visszautasíthassa.

**M. kir. bányahivatal**

Szélaknán, 1901. évi július hó 28-án.

**Törköly, szilvórium, rum és finom likőrök**

bárki hideg uton, minden készülék nélkül, kitűnő minőségben előállíthat

Kezelési könyv és árlapok ingyen

**WATTERICH A.**

BUDAPEST, VII. Dohány-utca 5.

Sörmérő-készülékek, cikkek a borkezeléshez, minden borbetegség elleni szerek.

Első és legrégebbi üzlet e szakmában.

1—5 Fennáll 30 év óta.

**Házi és pusztai vízvezeték berendezés.**

Értesitem a t. közönséget, hogy **házi vagy pusztai vízvezeték**et, továbbá **fürdőszobákat és klozeteket** a legegyszerűbbtől a legdiszesebbig berendezek, ugyancsak **konyhai kagylók, szivó- és nyomókat** felszerelését elvállalom és a legnagyobb igényeknek megfelelően, tartósan, a legszolidabb árban készítem.

Tisztelettel:

**Fehérváry Dezső**

Nagyvárad, Fő-utca.

1—3